

2022年秋季学期开学

“开学第一课”讲述梦想与担当

□记者 姚梦 倪静 唐承兵 李林彦 洪为亮/文 顾善济 张一轩 邵野乔/图

盐城晚报讯 9月1日上午,2022年秋季学期正式开学。根据统一部署,今年的“开学第一课”主题为“强国复兴有我——梦想与担当”。各地各校在这个主题之下,可结合自身实际开展“开学第一课”。

在盐城市串场河小学,四名小学生走上台,分享他们如何践行新时代少年儿童的责任与担当。他们有人学习刻苦、踏实认真,在上学期获得了校长特别嘉奖;有人作为红色宣讲员,参加过许多演讲比赛、红色宣讲活动;有人面对生活的困难不退缩,上学期被评为盐城市“百佳自强好少年”;有人努力进取、勤于练习,获得了全国武术比赛的冠军。他们的分享,赢得现场同学的阵阵掌声。

“梦想是对未来的一种期望,是心中想要实现的目标……看到你们的梦想,我就仿佛看到了你们意气风发的未来,也看到了祖国的希望。”串场河小学校长赵淑明勉励学生今天做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者,放飞今天的梦想,成就祖国的未来和希望。

在共同的主题下,不同的学校,“开学第一课”的内容也各有不同。在北师大盐城附校幼儿园,大(2)班孩子围坐在班主任施玉琦身

边,听老师讲述如何注意身边可能出现的安全隐患。在这里,“开学第一课”就是安全教育;在盐城市第一小学,学校邀请消防员代表走进校园,讲述“火焰蓝”的责任与担当,在孩子心中种下家国情怀;在盐城市聚亨路小学,该校邀请家长代表上台,讲述妈妈的“微心愿”,让学生感受爱与责任;在盐城市建军路小学,该校邀请劳模工匠代表沈玉浩担任该校校外辅导员,旗帜鲜明地在“开学第一课”强调劳动教育的重要;在盐城市腾飞路小学,该校的“开学第一课”从孝顺长辈、尊重老师谈起,勉励学生帮助同学,树立服务他人、奉献社会的意识,树立远大志向,时刻维护国家利益,对学生的思想教育提出要求;在华东师范大学盐城实验学校,该校通过“我和祖国共成长”的开学典礼,向学生传达了“我的责任从我开始,我的事情我做好,别人的事情我来帮,公共的事情我有我在”的集体主义观念,对学生的行为规范提出要求;在伍佑中学,高三学生通过放生锦鲤的活动,生发出“我是谁?我从哪里来?我往何处去?”的生命之问,继而勉励自己在高中最后一年奋发进取、圆梦高考。



盐渎实验学校师生一起表演了音诗画《大写的中国》。